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РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 
БЕЗПЕКИ В КРИЗОВИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 
 

Ведення господарства в кризових умовах є надзвичайно складним процесом, оскільки криза 
не лише значно впливає на інтереси суб’єктів, але й безпосередньо загрожує ним. Тому 
актуальним питанням є забезпечення економічної безпеки. Дослідження показує, що 
економічна безпека поняття є комплексним та універсальним. Під ним розуміється як 
захищеність країни, так і її суб’єктів підприємництва, фізичних осіб тощо від негативних 
впливів факторів внутрішнього та зовнішнього середовищ. Крім того вона передбачає 
можливість усунути загрози або пристосуватись до них. Важливим аспектом економічної 
безпеки є її діагностування. Діагностування економічної безпеки складається з аналізування та і 
оцінювання економічної безпеки підприємства. Воно повинне включати діагностування 
внутрішніх і зовнішніх факторів, що формують економічну безпеку суб’єкта. При чому 
доцільно проводити діагностику за кожною із функціональних складових. Потрібно визначити 
рівень їх впливу на суб’єкт та розрахувати інтегральний показник. Наступною дією повинна 
бути розробка заходів з метою підвищення рівня економічної безпеки та діагностики їх 
ефективності. Саме дані складові повинно містити антикризове управління [1], з урахування 
симптоматики кризових явищ, їх етапів та ступенів розвитку. Для підвищення рівня 
економічної безпеки суб’єктам господарювання потрібно забезпечувати високий рівень безпеки 
всіх основних складових своєї діяльності. Основною з них витупає енергетична складова. Дана 
теза підтверджена на Генеральною Асамблеєю ООН, що визначила основні проблеми 
сьогодення. Серед них першість мають демографічна, екологічна і проблема забезпечення 
людства ресурсами, в тому числі й енергетичними [2]. Рівень енергетичної безпеки як складової 
економічної повинен забезпечуватися як в теперішній час так, що є надзвичайно важливим в 
умовах обмеженості, вичерпності та динаміки зростання цін на енергоносії, і в перспективі. 

Значна проблема енергетичної безпеки в Україні полягає у великих обсягах імпорту енергії. 
Одним із основних напрямків енергетичної безпеки в Україні повинно виступати 
енергозбереження. Здороження енергоносіїв сприятиме підвищенню рівня ефективності їх 
використання. Однак, значна частка морально і фізично застарілого обладнання не дозволяє 
українським підприємствам виходити на новий щабель енергозбереження. Прикладом у цьому 
напрямку виступають домогосподарства, які власними силами забезпечують підвищення рівня 
енергозбереження у власних оселях, при будинкових спорудах тощо. Іншим чинником є 
використання нетрадиційних джерел енергії. Однак, якщо на сьогодні у світі їх частка 
становить лишень 0,5 % (при чому, авторитетні дослідження провідних фахівців у енергетичній 
сфері стверджують, що не дивлячись на тенденцію абсолютного зростання нетрадиційної 
енергетики в енергетичному балансі людства, частка залишатиметься незмінною протягом 
кількох наступних десятиріч) [3]. Тому ефективне поєднання енергозбереження із 
диверсифікацією різних видів енергетичних ресурсів дозволить суб’єктам забезпечити високий 
рівень енергетичної, а отже і економічної безпеки в кризових умовах господарювання. 
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